

陈戌源:足协为40强赛准备1200万元赢球奖金

对国足晋级有信心

近期,中国男、女足国家队均迎来比赛任务。中国女足在四月中旬的奥预赛附加赛次回合加时苦战淘汰韩国队,晋级东京奥运会。中国男足则将于5月30日至6月15日在苏州迎来2022年卡塔尔世界杯亚洲区预选赛40强赛的剩余四场比赛,分别对阵关岛、马尔代夫、菲律宾和叙利亚队。想要顺利晋级12强赛,中国男足需要争取全胜。在日前接受专访时,中国足协主席陈戌源表示,中国男足有能力、有责任打好比赛,自己对中国男足从40强赛出线有信心。他同时透露,在中国女足0:2落后韩国队时,自己曾鼓励中国女足队员。他非常感谢主教练贾秀全和队员们的付出,以及各方对女足的支持。

中国男足有能力有责任出线

“我觉得一个是我们有这个能力。第二个从责任上,我们应该担当起责任。第三个从备战角度来讲,我们近一年多都是冲着这个目标在备战。我觉得教练团队也吸取了过往的一些成功经验和失败教训。所以我期待,而且有信心,(国足)把马上要举办的40强赛打好。”陈戌源说。

2020年1月,李铁出任国足主教练,这位少帅肩负起了带领中国队冲击世界杯的重任。陈戌源表示,李铁是一个非常有责任心、上进心、大局意识的教练,他上任以来给国家队带来的变化显著。

“第一,我们的集训增加了理论素养培训。每次集训都会抽出一定时间,把国家队集训的视频、每一场比赛,哪怕是中国队教学赛都拿出来做理论培训。告诉队员未来对待每场比赛应该怎么去比。第二个非常大的变化,就是培养队员的正常心态。教练给球员说,我们肯定有能力、有信心。这些信心是通过理论培训、场上训练给队员灌输,我觉得这很重要。还有就是(强化)作风、意志品质,包括请一些心理专家做心理疏导。”陈戌源说,“(球员的)训练作风和强度都不一样了。”

陈戌源介绍,国家队教练团队包括专门的技术人员、营养师、医疗人员和情报分析师。“(备战)不是主教练一个人在工作,是整个中国足协和教练团队一



陈戌源(资料照片)

起。李铁非常有团队意识,他在吸收整个团队的智慧,不断丰富针对性的技战术演练。为什么说我对40强赛有信心,是基于这些新的变化,这些变化对球队战斗力是有提高的。”

提前集训希望得到理解

为备战40强赛,中国男足于5月14日在上海开始集训,中超联赛第五轮的部分比赛因此推迟。这让中国足协受到外界“为国家队牺牲联赛”的批评。

“为什么要提早5天集中?不是因为我们惧怕关岛和马尔代夫队。这是因为从李铁接手国家队以后,(受疫情影响)六、七次集训没有一次国家队(人员)是整齐的。教练团队很多技战术要求,在平时训练当中没有得到完全落实。有必要把主力阵容进一步磨合,而不是在打关岛、马尔代夫比赛时再去磨合。如果按照原计划20号集中,留给队员的时间是非常有限的。”陈戌源解释道。

陈戌源表示,提前集中也是希望能让国家队队员有一个调整缓冲的时间。“如果联赛完了马上集中,队员休整上是有困难的。因为联赛已经封闭了一个多月,接下来又是一个多月的封闭。队员的心理、生理肯定会受到影响。提前集中可以让球员先回家休整几天,然后再回来。让队员的整个心理、生理状况更加适应未来半个月的(国家队)比赛。希望大家能够从这个角度去理解。”

巴赫和菅义伟再次承诺

国际奥委会主席巴赫和日本首相菅义伟19日在不同的场合承诺,东京奥运会将会如期并且安全举行。

巴赫在与东京奥组委举行的线上会议上表示:“与日本伙伴和朋友一起,我想再次强调国际奥委会的承诺,那就是为所有人举办一届安全的奥运会和残奥会。”

巴赫表示,过去一年中全球众多体育比赛的安全举行,证明奥运会是可以在疫情状态下成功举办。他还承诺,奥运会期间,入驻奥运村的所有人员中,至少75%的运动员和随队人员都将会接种疫苗。

巴赫还承诺,国际奥委会将向奥运会

东京奥运会将如期安全举办

派出医疗人员,以缓解东京奥运会医护人员不足的问题。这些医护人员将作为各个参赛代表团的随队人员前往东京。

当天在国会讲话时,菅义伟表达了对奥运会如期举办的信心。他说,当前政府的首要问题是控制疫情,保护日本民众的安全和健康。至于奥运会,他说只要参会人员采取必要的防疫措施,他们就能够安全地参加奥运会。

最新的民意调查显示,高达83%的日本民众不希望奥运会在今年夏天举行,菅义伟政府受到巨大压力。菅义伟表示,日本政府将采取严格的防疫措施,

此外,陈戌源介绍,中国足协准备了4场比赛共1200万元的赢球奖金,以激励队员全力争胜,打好40强赛。

女足胜利来之不易

在东京奥运会女足亚洲区预选赛附加赛中,中国女足在首回合客场2:1获胜的情况下,在次回合主场一度0:2落后,濒临淘汰。在现场观战的陈戌源表示,当上半场哨声吹响时,他的“心是有些凉的”。

“比我预想的更加艰巨。我们客场2:1赢韩国队,在主场觉得应该是可以比较顺利拿下比赛的。整个上半场,韩国队打出了非常高的水平。我们国家女足队员的心理上还是有一些变化,或者说有一些负担。”陈戌源说。

“这时候我就想,关键是要把队员的心态调整好,大家要有信心。”陈戌源回忆说,“所以在中场休息时,我对姑娘们说,把上半场忘了吧,别想别的了,想我们有能力战胜她们,我们下半场拿回来。大家一定要有一个好的心态。”

“我特别感谢教练团队包括女足队员,在这么大的压力下,拼尽全力拿下了比赛。从这个意义上讲,这个故事的曲折性、复杂性更加点染了成绩的光彩,非常不容易。比赛肯定有输赢,但中国足球需要这个胜利,女足也需要这个胜利,感谢方方面面的关心。”陈戌源说。

禁止参会人员与日本公众发生接触。

他最后强调,日本政府将会推进奥运会的筹备工作,保证奥运会安全举行。

据共同社报道,奥运会期间,日本政府还计划禁止前来日本观赛的外国嘉宾与本国或地区的参赛运动员会面。据报道,外国嘉宾来日本前,也得保证新冠病毒检测阴性,否则不能入境。

该报道还说,日本政府已经通过外交途径通知各参赛国家和地区,对于受邀前来观赛的国家和地区的领导人和官员,只要检测结果没问题,就不需要接受14天的隔离。

收获关键1分

都灵保级成功

意大利足球甲级联赛18日进行了一场第25轮拉齐奥与都灵的补赛,“蓝鹰”前锋因莫比莱罚失点球,最终0:0闷平对手,这也意味着都灵保级成功。

这场原定于3月份进行的比赛,由于都灵队内出现新冠被迫全员隔离而延期至今。拉齐奥方面曾三次申诉希望将都灵自动判负,都遭到了拒绝。

比赛伊始,两队互有攻守,拉齐奥在几次射门尝试被阻挡后,由因莫比莱在上半时尾声攻入一球,但是裁判认为他对防守队员恩库卢犯规在先,因此进球被判无效。

易边再战,“蓝鹰”继续压制对手。第65分钟,都灵球员安萨尔迪推倒穆里奇,但是VAR决定不予干涉,这引起主队极大不满,因为这个动作与上半时因莫比莱被判犯规的动作十分相近。第71分钟,都灵获得一次良机,无奈萨纳夫里亚的射门击中立柱弹出。第83分钟,因莫比莱禁区内被恩库卢碰倒造点,然而他亲自主罚的点球被门将西里古扑出。比赛尾声,主队发起狂轰滥炸,但最终未能如愿破门。

都灵通过本场比赛收获关键1分,帮助他们提前一轮保级成功,而贝内文托成为本赛季最后一支确定降级的队伍。

切尔西主场“复仇”

“狐狸”被挤至第四

上周末在足总杯决赛中负于莱斯特城的切尔西18日“复仇”,在英超第37轮中主场2:1力擒“狐狸”。

3天前在温布利球场一球落败的切尔西当日回归斯坦福桥迎战足总杯新科冠军,两队上半场均未能有所建树,但吕迪格下半场开始两分钟后即为“蓝军”破门。为吕迪格“助攻”的是瓦尔迪,这位“狐狸”射手头球解围切尔西角球时失误,将球蹭到后点,吕迪格用大腿将球挡入球门。

此后,维尔纳为切尔西赢得点球机会,若日尼奥一蹴而就,将比分改写为2:0。莱斯特城虽然由伊希纳乔在第76分钟追回一球,但最终未能扭转败局。

莱斯特城被切尔西以1分优势挤到第四,而他们第四的排名也并不稳固。若利物浦战胜伯恩利,积分就将追平“狐狸”。最后一轮,利物浦主场对阵水晶宫,莱斯特城要面对热刺的挑战。

英雄联盟季中冠军赛

RNG晋级四强

2021年英雄联盟季中冠军赛当地时间18日在冰岛雷克雅未克结束了对抗赛阶段的比拼,代表中国LPL赛区出战的RNG战队以七胜三负的成绩晋级四强,淘汰赛阶段将战PSG战队。

RNG作为LPL春季赛冠军,与全球各大赛区的强手齐聚季中冠军赛,并在小组赛阶段展现出强劲的实力,八战全胜晋级对抗赛阶段。

对抗赛为六进四的双循环赛制,RNG虽然各负于PSG战队和C9战队一次,但“双杀”了2020年世界冠军DK战队,本有机会以第一名的身份晋级四强,拥有选择淘汰赛对手的权利。然而他们在收官战中不敌MAD战队,最终以七胜三负的战绩排名第二。